Méthode  Comment additionner, soustraire

des heures, minutes, secondes ?

Découvrons ensemble —

) Additionne 1h 45 min 35 s 313 min 48 s.

M J'utilise un tableau pour poser I'addition en colonnes.

]' hedfé minute i seconde -
\ T8 TR LA TRy ) addtionne 3
! ! : 45 5 35 les secondes entre ellies
+ l 13 ‘ 48 puls les mnutes
[ > I > et enfin les
= 1 1 |‘ 58 | 83 . 1les heures

m Si un total dépasse 60, je convertis :

e je retire 60 du total et j'ajoute 1 dans 'unité suivante,
heure ' minute | seconde
N T I = - : B3 est plus grand que 6
, Total ; 1 | 58 83 ¢ '
| | 83-60 = 23 Ju retira 60 de 83
Conversion ~ | B3 - 60 « 23 secondes
| g_ | ) o
| ' 58 +1%=59 | e! jajoute 1 dans la colonne des minutes ‘
Résultat 1 | 59 | 23

La somme de Th 45 min 35s et 13 min 48s est 1h 59 min et 235,

.’ Soustrais 2 h 9 min 23 s de 9 h 2 min 26 .

Hang J'utilise un tableau pour poser la soustraction en colonnes.
| heure minute I seconde |
9 | 2 26 Je ne peux pas soustraire ¥
- 2 9 23 9 mnutes de 2 minutes! J
4 | . \
| = 7 pas possible | 3 | i 4
m Si ce n'est pas possible, je convertis : je retire 1 du total et J'ajoute 60 dans I'unité précédente.
@ heure ,, minute ‘ seconde |
9 } 2 15528
- i 2 9 ] - "
= ; ; pas possible 3 | 2 -9, ce nest pas possible. |
7-1=6¢d_ A 3 | leretice 1 de 7 {dans les heures) : 7 -1 = 61 |
Conversion ) \FGO - 62 | = et jajoute 60 dans la colonne des minutes [
| |62~-9 =53
Résultat | 6 | 53 3

La différence entre 2 h 9 min 23s et 9 h 2 min 26s est 6 h 53 min 3s.
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